

# 打离婚官司时,为证明自己没藏私房钱 她当庭甩出八九百张发票

□记者 黄金 通讯员 陶琪姜

打官司,证据很重要,这很多人都知道。但是,当庭甩出八九百张各种票据的举动,让法官也有点惊着了。更惨的是书记员,庭后光粘这些票据就粘到手抽筋。

## 80后夫妻闹离婚

这是一起离婚官司,当事人沐沐和丫丫(均为化名)是一对80后夫妻。去年春天,沐沐第一次到海曙法院起诉离婚,后来因为种种原因又主动撤诉。今年元旦刚过,法官又见到了沐沐,这一次他是铁了心要跟丫丫离婚。

沐沐在起诉书中写道,他和丫丫十年前因网恋结缘,后来在现实中结婚生子。生活在一起之后,他才发现丫丫泼辣、外向且控制欲很强,而他自己本分、内向。两人的价值观也很不相同,他崇尚简洁朴素的生活,丫丫则追求奢华的生活方式,因此两人常为了琐事争吵不休。而且丫丫疑心重,有一次因为怀疑他和女同事暧昧,对他“家暴”,他的手被戳破,脸也被抓伤。

在沐沐看来,这日子再也过不下去了。

## 女方称卖车的钱全花了

1月份第一次开庭的时候,丫丫很干脆地表示愿意离婚。既然双方对离婚都没意见,接下来就分割财产了。

沐沐说他们的夫妻共同财产除了一些家具电器、金银首饰,还有一辆花了30万元买的汽车,去年在他不知情的情况下被丫丫给卖了。

丫丫说:“汽车我卖了20万元,钱全都花在我和孩子的生活上了;至于金银首饰,有的还在,有的丢了;皮包嘛,有的是冒牌货不值钱的,有的被我送人了……”

第一次庭审结束的时候,法官让丫丫在第二次开庭的时候把20万元花销的证据提交给法庭。

## 她当庭出示八九百张票据

2月4日,第二次开庭,丫丫当庭拿出了八九百张价值40多万元的各种票据。其中380多张税务局通用定额发票,证明最近她和孩子吃饭吃了两万多元;350多张机打购物发票,证明她和孩子购买衣物等花费近20万元;还有美容美体和旅游发票10多张、出租车票几十张、高速通行费近百张、医院门诊费几十张、景点门票十几张、牛奶费……金额小的有1元、5元,大的成千上万。

沐沐自然是不答应的,他认为丫丫在他第一次起诉离婚后开始有意收集这些东西,试图逃避财产分割。

最后在法官的一番教育之下,丫丫承认自己的行为有不妥之处,沐沐态度也软和下来。最终,在法庭的主持下两人调解离婚,卖车的20万元,其中10万元算作丫丫和孩子在过去一年的花销,余下的10万元丫丫需要分一半给沐沐,其余在各方的财产、债权债务均归各自享受和承担。

严勇杰 绘



## 借手机听广播? 实为获取验证码

□记者 张寅 通讯员 项简

手机、银行卡、身份证都在手里,也没收到支付宝账户变动信息,银行卡里的5000元却被转到了陌生人的支付宝账户上。近日,象山人民检察院受理了多起银行卡资金通过支付宝、余额宝被盜取案件。

## 银行卡里的钱不翼而飞

象山的程先生不怎么懂网络,看到同事们在淘宝购物购得欢,就请朋友郑某帮忙在手机注册支付宝账号。他把自己的工资卡和身份证全都交给了郑某,让其帮忙“搞定”。

郑某完成注册后,将密码告知程先生。程先生并未发现有异常,一直按照郑某设置的密码登录账号进行购物。

前段时间,程先生发现与支付宝关联的银行卡内,有5000元被转到了支付宝账户上,并很快转移走了。

“我觉得很奇怪,手机、银行卡、身份证都在身上,银行卡的钱却被转到支付宝账户上后,又转给了一个陌生账户。”程先生说。

## 身边的好友是窃贼

钱到底是如何不翼而飞的?程先生想到最近在这方面唯一与自己有接触的人便是郑某。于是,程先生就此事向警方报警了,警方介入调查后很快锁定了嫌疑人。

经查证,郑某系该案的盗窃者。他利用程先生不熟悉支付宝操作流程,私自把程先生的银行卡和支付宝账号绑定,并暗自记住密码,在进行支付宝转账期间,以借手机听广播为由获取验证码,得手后删除手机短信,所以程先生才没有“收到”账户变动的信息。

郑某以为可以神不知鬼不觉,最后还是被抓了个正着。

检察机关以盗窃罪依法对其提起公诉,郑某最终被判处有期徒刑5个月,缓刑6个月,罚金3000元。

## 类似情况时有发生

无独有偶,检察官办案时发现小赖也有类似遭遇。小赖在去年1月份申请了一张信用卡,由于不会开卡,便让朋友小吴帮忙,同时将自己的手机、信用卡、身份证、储蓄卡均给了小吴。小吴获知小赖的身份信息后,利用自己的手机号和小赖的身份信息偷偷注册了支付宝账号,并与小赖的银行卡绑定。11月初,小吴通过支付宝转账功能,转走了小赖银行卡里的1万元。近日,小吴因涉嫌盗窃罪也被提起公诉。

# 第26届宁波市春节年货展销会

主办单位：宁波市商务委员会

时间：2015年2月7日-15日(8:00-16:30)

地点：宁波国际会展中心